

帮助企业解决实实在在的问题

我市召开强基倍增和纾困增效工作调度会

本报讯 11月24日，我市召开强基倍增和纾困增效工作调度会。市委常委、副市长祝云武出席会议，15个市直部门及区县分管副县长、区县科工局长、产业园区主要负责人参加会议。

会议学习了全省纾困增效专项行动电视电话会议精神，传达了省、市领导对企业纾困增效工作的重要批示。会上，市工信局汇报了全市工业企业纾困增效及新型工业强基倍增工作情况，两区两县和高新区分别汇报了2021年强基倍增计划落实情况、2022年工业项目排情况和亏损企业纾困增效工作推进情况。

祝云武指出，要高度重视工业经

济发展，大力实施新型工业强基倍增计划，想方设法减轻新冠肺炎疫情带来的影响，紧紧围绕优势产业及优势产业链，大力培育现有工业企业，强化招商引资；要坚决落实相关政策要求，认真分析研判企业的亏损因素，对症下药，帮助企业解决原材料、土地、资金等制约因素，扩大企业产能；要积极落实要素保障，推进标准厂房建设，盘活工业用地，强化企业与银行、企业与企业之间的合作；要以市场为导向，帮助企业抢抓生产黄金期，大力宣传、推介本地公共品牌；要坚决落实责任，把帮扶措施落到实处，帮助企业解决一些实实在在的问题。（本报记者陈洁通讯员汪思伸）

让留守老人看病就医不再难

市人民医院反哺健康服务行动走进屈家坊社区

本报讯 近日，市人民医院创新开展的反哺健康服务行动第11站为永定区阳湖坪街道办事处屈家坊社区授牌，并建立留守老人看病就医便民机制，有效缓解了此类人群看病难题。

当天，来自该院泌尿外科、神经内科、骨科、超声影像、心电图等14个学科的27名医务人员为社区居民开展了大型义诊咨询及健康宣教。同时，为方便社区居民就医问药，现场还为每名群众发放了便民就医联络卡，并向屈家坊社区卫生室捐赠了相关防疫物资。

据了解，市人民医院自去年10月启动反哺健康服务行动以来，先后从临床一线征集近200名医务人员，分别走进全市两区两县10个偏远村镇，为4000多名山区留守老人、空巢

老人及留守儿童等人群开展送医、送药、送健康服务。同时，为了建立健全服务长效机制，该院指定12名员工分别担任自己出生所在村镇的便民就医联络员及卫生健康指导员，使60多名身患疾病留守老人通过便民就医联络员绿色通道，第一时间得到知名专家有效诊治；200多名群众的健康问题可通过电话、微信等线上方式得到解答，真正使山区留守老人寻医问药少跑路，甚至不跑路。

现在农村（社区）大部分青壮年都外出务工，这些留守老人看病就医的确是个难题。这项服务很有针对性，也非常切合实际。屈家坊社区党支部书记兼主任屈冬胜表示，让从社区走出去的医务人员来担任社区的健康联络员，既增强了亲情友情，又体现了为民服务情怀。（朱铁华）

永定区发改局以党建促营商环境优化

本报讯 发挥党员先锋引领作用，擦亮党员身份，争当廉洁自律模范。11月22日，在永定区营商环境有关会议上，永定区发展和改革局对该局党员干部提出了更高的要求，旨在不断凝聚党建力量，推动营商环境再上新台阶。

营商环境事关经济社会发展。今年以来，围绕进一步优化营商环境，

（曹力 李红刚 汪辉）

官地坪镇夯实纪检监察基层基础

本报讯 充分发挥村级纪检员的监督作用，让村级事务、财务更公开透明。日前，桑植县官地坪镇富平村纪检员正协助村文书在村宣传栏张贴村账公开相关账册。

据了解，该镇村级账户按季度定期公示已成惯例。今年以来，该镇纪委立足村级纪检员职能职责，着力在提升村级基层纪检监察工作规范化、

精细化水平上想办法、拿措施、出实招，为村级纪检员履责创造良好条件，及时督导调度村级纪检员会同村级监督委员会行使岗位职责，监督落实村级党务、村务、财务公开公示，用制度化常态化监管态势，有效预防和减少了村级廉政建设中的微腐败问题。

（本报记者向文 通讯员李湘虹）



市中心城区道路交通秩序集中整治于本月上旬正式开始。11月24日，市、区两级整治办督导组联合住建部门走进社区，对未在规定限期内自行拆除电动车、摩托车上违规加装的雨伞、雨篷进行强制拆除。

健康张家界

他用品不受污染，达到防病的目的。

注意设施安全

要经常观察室内用热设施，有无漏气漏水现象，如发现异常问题，应及时和供热企业取得联系，由专业人员进行处理，以防发生事故。

救助对象是谁？救助费用覆盖哪些？托底措施有何变化？

《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的意见》看点聚焦

新华社记者彭韵佳 沐铁城

算管理、提高基层能力建设水平等。

救助对象范围进一步延伸

问：救助对象范围有什么新变化？

答：对象分类管理更精细。在做好低保、特困、易返贫致贫人口等低收入人口救助的同时，延伸覆盖低保边缘家庭、因病支出困难家庭重病患者。意见继续以低保对象、特困人员为重点救助人群，同时规范救助对象管理：

一是优化救助对象分类。

以收入困难和医疗费用负担为导向，细分救助对象类别，明确覆盖低保对象、特困人员、低保边缘家庭成员和农村易返贫致贫人口等低收入人群。

二是对因病致贫重病患者实施救助。及时回应社会关切，考虑支出困难因素，将因高额费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病患者纳入救助范围，并要求省级相关部门明确认定条件。

三是对地方规定的其他特殊困难人员，允许因地制宜，按照其对应的救助对象身份类别，给予相应救助。

起付线以下个人自付费用纳入救助保障

问：救助费用保障范围是什么？

答：合理设定待遇支付三条线。

比如，对低保对象、特困人员原则上取消起付标准，低保边缘家庭成员、因病支出困难重病患者参照统筹地区上年均可支配收入的一定比例，设定不同起付标准，避免救助资金“撒芝麻”。

救助比例上，低保对象、特困人员按不低于70%救助，其他救助对象由各地根据实际确定略低于低保的救助比例。年度救助限额也根据基金实际支撑能力合理确定。

同时，意见进一步完善托底措施，重点向大病慢病患者倾斜。从原有住院和门诊慢特病保障项目分设、资金分别管理，调整为统一项目、统筹资金、共用年度救助限额。对经三重制度保障后个人负担仍然较重的救助对象，由地方根据实际对其政策范围内自付费用再给予倾斜救助。

针对仍有部分特殊重大疾病患者反映负担较重问题，意见在总体制度设计中做了统筹考虑，包括统筹实施三重制度综合保障、优化医疗服务降低医疗成本、发展补充保障满足多元需求。

新华社北京11月22日电

取暖要做好防病保健工作

每天要开窗通风

人们长时间呆在暖气房里，很容易出现头晕、口鼻发干，甚至引发感冒。特别是本身就患有某些疾病的老人儿童，室内长时间不通风会降低身体抵抗力，因此，每天都要开窗通风，遇到雾霾天气时，可以待雾霾消散后再开窗通风。开窗通风也是有讲究的，不要开太早，每天10点到16

点都可以，每次以半小时为宜。

保持房间的湿度

取暖时往往有部分人会出现口鼻干燥，头晕眼花，胸闷气短等“暖气病”表现。这是因为室内温度上升后致使空气湿度下降所致。冬季供暖时室温最好控制在18℃到22℃之间，同时采取措施加大室内空气湿度。如可在暖气片旁边放上一盆水，或者用几

块湿毛巾搭在暖气片上，让水蒸发后，提高空气湿度，空气湿度在45%到55%之间比较合适，当湿度低于40%的时候，鼻部和肺部呼吸黏膜上的纤毛运动就会减弱，病毒、细菌极易附在黏膜上，刺激咽部，引发疾病。

另外，对付“暖气病”，还需要注意补充体内水分，吃果蔬，从含水丰富的食物中补充体内水分，补水的过程中要少吃盐。

（来源：大众卫生报）

桥自弯镇加大交通安全整治力度

本报讯 11月23日，桑植县桥自弯镇交管站工作人员协同交警部门集镇和各村交通干线开展联合执法巡查时，及时发现、制止并处罚了一起摩托车骑行超速行为，并对驾驶员进行了安全知识教育。

据悉，桥自弯镇党委、政府以开展岁末年初交通安全整治“百日行动”为契机，安排骨干力量组建工作专班，全面排查破解交通安全隐患，取得了阶段性成效。截至目前，该镇交管站已协同交警部门开展了3次联合巡查，处罚并扣押违规驾驶车辆7车次，同各村劝导站在赶集日、上下学日集中上路护航6次；镇村劝导员坚持每日上路巡查劝导，累计排查出安全隐患7处，均及时衔接相关部门处理并树立警示标牌；排查未检验无牌车辆十余辆，均已送达排查整改通知书；完成劝导1800余车次，开展“第一书记讲安全”、屋场会等宣传活动26次，发放交通安全宣传资料2000余份。（邱德帅 陈星池）

澧源中学举办校园文化艺术节

本报讯 11月22日，桑植县澧源中学举行校园文化艺术节，全校45个班2400余名师生参加。

此次艺术节以“少年中国梦，激情澧源人”为主题，活动内容丰富多彩，有师生运动会、书画展、初一班级篮球赛和建党百年经典诵读，初二初三美食节以及精彩纷呈的文艺演出。据该校负责人介绍，举办艺术节旨在增强学生们的体质，增进集体凝聚力，培养师生团结、友爱精神，激发学生的创新意识，提升学生的综合素质。（张凤英）



工伤保险基本知识

10. 工伤保险对企业的作用是什么？

工伤保险对企业经营发展的主要作用表现在以下两方面：

(1) 工伤保险保护了企业和雇主，尤其是资金不足的小企业。因为工伤保险具有互助互济的特点，它统一筹措资金，分担风险，所以对于企业和雇主，尤其是资金紧张的企业来说，当遇上一个重大工伤事故，需要支付大宗补偿费时，由社会保险机构在社会范围内调剂基金进行支付，弥补企业资金的不足，可以把工伤给企业和雇主带来的风险降到最低。

(2) 工伤保险有利于促进企业安全生产。工伤保险通过改善劳动条件、安全教育、防病防伤宣传、医疗康复等措施相结合，可以提高劳动者的安全意识，减少工伤事故发生率，减少给企业带来的经济损失。

11. 如何联系社保部门咨询或者处理社保问题？

请拨打人力资源和社会保障服务电话 12333。

也可以直接前往当地的人力资源和社会保障行政部门的服务窗口，现场咨询或办理相关业务。（待续）